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А 43  
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ПЕРЕФОРМАТУВАННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ У ВІЙСЬКОВИЙ ЧАС: 

ПОДАТКОВІ НОВАЦІЇ 
 

З кожним днем збитки від воєнних дій зростають. Економічна активність 

в Україні внаслідок війни зупинилася на ¾. Тобто 75% бізнесу тимчасово або 

на постійній основі припинили роботу. За опитуванням Європейської бізнес-

асоціації, близько 56% компаній-членів не працюють на період воєнних дій, а 

перші втрати ВВП України через війну з росією економічне відомство почне 

підраховувати у квітні. Підрахунок збитків, звісно, річ потрібна, але влада 

закликає українців, які мають роботу та можливість працювати, повертатися до 

справ та підтримувати економічний фронт держави [1].  

Сьогодні у звернення Зеленського лунають заклики до повернення малого 

та середнього бізнесу. «На вулицях міст має зʼявитися життя. Там, де дозволяє 

безпека. Там, де це можуть забезпечити люди. Аптеки, торгівля, будь-який 

бізнес, який може просто працювати сьогодні. Щоб країна жила. Щоб уже 

починалося відновлення України. І це залежить від кожного з нас, від кожного, 

хто здатний працювати. Економічне придушення України – це одне із завдань 

війни проти нас сьогодні. І ми маємо відбитися також і від цього. Зберегти 

нашу економіку, зберегти наших людей» [2]. 

На сьогодні уряд отримав чітке доручення – повернути малий і середній 

бізнес, максимально послабити податки, прибрати всі складнощі та тиск 

системи. І як кажуть, не словом, а ділом. 15 березня, ВРУ підтримала за основу 

і в цілому Закон «Про внесення змін до Податкового кодексу та інших 

законодавчих актів щодо дії норм на період воєнного стану» [3]. В таблиці 1 

узагальнено податкові складові переформатування вітчизняної економіки. 

Таблиця 1 

Податкові новації переформатування економіки України у військовий 

час* 
Податки та 

збори 

Новації на час військового стану 

Єдиний податок 

- можливість скористатися опцією єдиного податку: 

- підвищення ліміту обмеження доходу з 10 млн до 10 млрд; 

- єдиний податок 2% від обороту; 

- зняття для 3 групи платників єдиного податку обмеження по кількості 

робітників; 

- зняття обмежень по видам діяльності (окрім підакцизних товарів та 

грального бізнесу) 

- уряд отримує право визначати порядок сплати податку.  
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Податки та 

збори 

Новації на час військового стану 

 

Акцизний 

податок 

не вважається постачанням (= не оподатковується) передача пального 

через примусове відчуження чи вилучення майна для потреб держави, 

передача ЗСУ та іншим, а також надання пального як гуманітарної 

допомоги. Також таке пальне звільняється від акцизу. 

встановлення 0 ставки акцизу на пальне 

ПДФО 

Благодійна допомога, надана учасникам бойових дій та особам, які 

проживають на території бойових дій, не оподатковується ПДФО. 

Також не оподатковується ПДФО вся нецільова благодійна допомога, 

яка надається особам, які постраждали внаслідок збройної агресії  

Надано право на податкову знижку у розмірі 16% (замість 4% зараз) на 

пожертвування неприбутковим організаціям.РФ. 

ПДВ 

уточнено, що звільнення від оподаткування ПДВ за ввезення в Україну і 

постачання в Україні ЗІЗ також надається, якщо ця продукція надається 

для потреб добровольчих формувань територіальних громад. 

уточнено, що не сплачується ПДВ за товари, що були знищені під час 

війни, а також передані на потреби оборони. 

дозволяється включати до податкового кредиту з ПДВ суми, по яких ще 

не зареєстровані податкові накладні, але наявні необхідні первинні 

документи. Такі накладні повинні бути зареєстровані протягом 6 міс з 

моменту припинення воєнного стану. 

встановлення ставки 7% ПДВ на пальне. 

Плата за землю 

з 24 лютого 2022 до кінця року звільняються від сплати плати за землю 

платники за землю, що розташована на територіях, на яких ведуться 

бойові дії. Перелік територій визначається КМУ. 

Податкові 

перевірки 

зупиняється перебіг всіх строків, контроль за дотриманням яких 

покладається на ДПС на час воєнного стану. 

відновлення всіх фактичних перевірок (навіть ті, які зараз були 

заборонені на час карантину) 

відновлення камеральних перевірок по деклараціях, по яких подано 

заяву на повернення бюджетного відшкодування ПДВ. 

на період воєнного стану та протягом 3 міс після його закінчення по 

ЄСВ перевірки не проводяться. 

Порушення, 

штрафи, пеня 

неня не нараховуватиметься за порушення, які виникли внаслідок форс-

мажорів під час воєнного стану. 

пеня за несвоєчасне бюджетне відшкодування ПДВ не буде 

нараховуватися, якщо несвоєчасність відшкодування відбулося 

внаслідок форс-мажорних обставин. 

не вважається порушенням вимог щодо діяльності неприбуткових 

організацій передача коштів на ЗСУ та ін, а також для закладів охорони 

здоров'я, незалежно від виду благодійної діяльності зазначеної в 

статутних документах. 

встановлюється штраф за незабезпечення можливості оплачувати 

картками 

санкції за порушення закону про РРО не застосовуються до завершення 

воєнного стану. 

на період воєнного стану та протягом 3 міс після його закінчення 

штрафи та пеня по ЄСВ не застосовуються 
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*узагальнено на підставі [3], [4] 

 

Отже, для всіх суб’єктів податкової системи очевидно, що податкова 

система, яка існувала у мирний час, не може бути відповіддю на ті виклики, які 

у нас є зараз. Перебудова економіки під нові реалії має стати ключовим 

фундаментом для перемоги. 
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